
開催日時：　令和４年７月２日（土）　10:00～11:30

開催場所：　市役所５階会議室

回収状況：　配付数　32票　　有効回収票数　24票　　有効回収率　75.0％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
6 4 2 4 1 3 4 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 1 1 2 2 2 16 0

長い 短い 適当 未回答
0 1 22 1

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
21 8 0

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
21 7 2 1

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

有料化、分別化は大賛成ですが、生ごみ用指定ごみ袋を５リットルと10リットル使用とあ
るが、家族２人で５リットルを２回出しています。これは生ごみと燃やすごみを合わせた
量なので、最低週２回を考えると５リットルより少ない、2.5リットルや３リットル袋を
用意してほしい。生ごみができれば毎回出したいので、小さいものがあれば便利。割高で
もよい。

有料袋の料金を下げてほしい（生ごみ用と同様に）。

２．説明会の長さは

生ごみと燃やすごみの収集日を同じにする、指定ごみ袋を違う色にする考えはとてもよい
と思います。水切りネットに入れた生ごみ、水を切って小袋に入れた生ごみは、そのまま
生ごみ指定袋に入れて出せるようにする予定ということで、とても助かります。

生ごみを入れる袋に入れる前、ごみを新聞、ラップでくるむのは良いのでしょうか。生魚
のさばきくず等、そのまま入れるのでしょうか。
これから一人暮らしが多くなり、できなくなる人が多くなると思います。

ようやく生ごみを燃やさない手だてができうれしいです。私は生ごみは資源化して畑で
使っているので、恩恵にはあずかれませんが、水分90％もあるものを燃やすなんて冒涜と
思っておりましたので、今日参加の皆さんはあまりにも自分勝手な意見ばかりで驚きまし
た。自分のごみは基本的に処理するべきなのではと言いたい思いで聞いていました。

生ごみ分別収集大賛成。徹底化に工夫要。カラス対策、ごみステーションの汚れがひどく
なることが心配。収集をこまめにする必要があるが大丈夫か。出す時間、ステーションに
滞在している時間をいかに短くするか。ごみ袋の分解が心配。
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⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

いいアイデアだ。燃やすごみの40％が生ごみ、５ページで自家処理について書かれている
が、あまり推奨していないみたいだ。啓発すれば半分に減るのではないか？すると８ペー
ジの効果も半減か。

カラスのごみ散らかし問題がとても気になるため、市民が対処する方向ではなく、検証を
重ねて生ごみの出し方を考えてほしいです。

環境クリーンセンターへの持ち込みでは、皆さん親切に対応してくださいました。帰りに
1,000円の領収書をくださいましたが、車の入出の重量数があると、なお分かりやすいと
思います。
パソコン、スマホを使用しない人にも分かるお知らせをお願いしたい。

カラス被害についてのご意見はもっともと思う。蓋つきの容器でなければ、被害を防ぐこ
とは難しい。

まだ詳細のことが決まっていなくて何とも言えないが、家族間でも関心のなさが出ていま
す。もっと興味を持つように市でPRなどをお願いします。

とてもいい制度だと思います。カラス対策については考えていただきたい。

良いことだと思う。「ごみの捨て方」が新しくできましたら、見やすい、分かりやすい、
をモットーにしてください。

良いことだと思う。

何年か前、三浦市の生ごみ資源化施設を見学したことがあります。農家の方が堆肥を利用
し、有機野菜を育てていると係の方がおっしゃっていました。臭いもないし、一般の方も
利用できるそうです。逗子市もやっと実現されそうなので、楽しみにしております。キ
エーロを使用していますので、生ごみ分別は苦になりません。

市長をはじめとして、「燃えるごみ」という言葉が何度か出てきましたが、「燃える」の
ではなく、「燃やす」のです。重油を使って燃やしていることを念頭に置いて、言葉を選
んでほしい思いです。生ごみ処理容器等購入費助成に、使用する助剤の補助を検討しても
らえませんか。

これからのごみ分別に期待したいです。色々勉強になりました。

私は環境問題に興味があり、今回の事業にはとても関心があります。個人で日々できるこ
とにはどうしても限界があり、自治体でこのような取組を進めていただけることはとても
ありがたいです。しかしながら、環境問題は関心の高さに個人差が大きく、関心の無い人
にとっては「手間が増える」としか捉えてもらえないだろうと容易に想像できます。そう
いった方々にいかに「自分事」として捉えてもらえるか、そのためにどのように啓発して
いくのかが、大きな課題の一つになってくるのではと思っています。自分は小さな子ども
を持つ母として、昨今の異常気象から、世界から流れてくるニュースから、子どもたちの
未来はどうなってしまうのだろうと大変危機感を感じております。市民として協力できる
ことがあるなら、考えていきたいです。妄想になりますが、できた堆肥を市民農園などで
使ってもらい、「逗子野菜」として販売し、循環させられたらステキだなぁと思ったりも
します。

資料が詳しく書かれていたので分かりやすかったです。色々なご意見も伺うことができ、
参考になりました。現在、キエーロを使っているので（パイナップルやトウモロコシの芯
などかさばるものはごみに出しています）、これからはもう少しキエーロを利用していこ
うと思っております。

生ごみの範囲について再検討をお願いします。

ごみ分別の意識の低い人がいて、普段のごみ出しでさえも困っています。さらに細かく
なって、どうだろうかと思います。
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④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

横須賀市ではプラごみの汚れたものは燃やすごみで出してよいそうです。プラを洗うのに
も水道代がかかる。

ごみの分別に興味なく無関心な方への啓発をアプリだけでなく、もう少し目に付くように
考えてもらいたい。

ごみの出す時間の厳守など、近所できちんとできたらよいと思います。

食品ロスを出さない工夫（家庭内で調理の過程、レシピの検討など）をテーマの勉強会な
どを開催してはどうか。

いつも分別表にないごみが出て、いちいち環境クリーンセンターに電話しているのが手間
です。もう一度確認して、一覧表を作り直してくれるとありがたいです。

紙袋が必要な方がいらっしゃるようなので、余っている家庭からの回収ボックスを設けた
ほうが良いと思います。（うちは余っていて、定期的に紙ごみとして捨てている状態で
す。）

自家処理を啓発すべし。さもないと40％が全く減らない。

まだごみの出し方に違反している住民がいる。出す曜日を守らない。自治会の会合で常に
話題になる。何とかならないか。

ごみ処理を考えるときに、マンション（大、中、小）での運用を具体的に十分に考慮して
ほしい。７年前、キエーロを勧められたとき、生ごみのマンション内共用部での運搬にお
ける臭いや液だれを考慮していないことに怒りを覚えました。

空き缶の分別はしなくてよいと思う。
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開催日時：　令和４年７月６日（水）　15:30～16:45

開催場所：　久木会館

回収状況：　配付数　16票　　有効回収票数　16票　　有効回収率　100％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
0 0 0 0 1 15 0 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 0 1 2 13 0

長い 短い 適当 未回答
0 1 14 1

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
6 11 1

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
6 10 3 1

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

バイオガス化は分かるが、その利用方法はどのように活用されるのか。

今の回数でよいです。

生ごみの中に食べられるものとなっているが、家の中で生けた花は生ごみで処理してい
る。

２～３回資料を読まないと理解しづらい内容だと思います。

２．説明会の長さは

高齢者単身世帯でごみ処理方法を難しいと感じることがある。その場合、丁寧な説明をど
のように考えているのか。家庭状況でキエーロなどで処理することができない場合もある
と思う。生ごみの水分を減らす方法はもっと他にもあるのではないかな。

数字で見ると致し方ない案だと思いますが、説明（出し方）の徹底をお願いしたいです。
たぶん混ぜてしまう方がいると思われます。ステーションに残されても困るので。

今後さらに広報ずし、ホームページ、掲示板等でお知らせをお願いいたします。

良いと思う。

（注）生ごみの資源化処理方法は、堆肥化（微生物による発酵・分解により、生ごみを減容化した
　　　うえで堆肥を製造）とする計画です。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④ 時々、白い袋で色々な物が混ざって置いてあり、何日も収集されない。

分別できない人もいますので、時々困ることもあります。

生ごみ処理容器の電動式について、補助対象外にするのはなぜ？（自宅で堆肥化すること
ができるのに）
燃やすごみの紙類を減らすことはどのように考えているのでしょうか。
他市では大型ごみ焼却炉を使用している。方向は考えていないのでしょうか。

豊橋市のお話が出たので検索したら、電化製品からバイクまで回収しているようなので、
逗子市もこちらにも力を入れていただきたいです。回収依頼（パソコン等）が大変です。
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開催日時：　令和４年７月15日（金）　10:00～11:30

開催場所：　山の根親交会館

回収状況：　配付数　15票　　有効回収票数　12票　　有効回収率　80.0％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
0 0 0 0 12 0 0 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 0 1 2 8 1

長い 短い 適当 未回答
0 0 11 1

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
6 7 0

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
8 4 2 0

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

土・日・夜の説明会をすべきである。

市民が分別しやすいように生ごみの範囲（三角コーナーの生ごみ全て）を設定していただ
きたい。色違いの袋にすることは賛成。

生ごみはなるべく出ないようにキエーロなどを使っている。日々出るごみをためておくこ
とは大変です。ボカシを使って生ごみは消えていきます。キエーロの普及とボカシを使う
ことを普及してほしいです。少しの生ごみは従来どおり生ごみで出します。

２．説明会の長さは

協力します。実施してください。

本日出席した者にとっては理解できましたが、出席されなかった方にきちんとしていただ
きたいと思います。

今後の説明会に期待しています。

職員さんが毎回丁寧な作業をしてくださり、感謝しています。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④

⑤

分別や出し方のカレンダーや冊子を新しくしてほしい。

ネットボックスの使用のモラルが重要。分別の意識が大事。

転入された方には市の決まりを徹底していただきたい。

プラごみについて、袋にプラと記載してあるもの以外は出さないようにしているが、守ら
ない人もいる。現在はプラらしいと思った折に出されるものが多いのではないか。

生ごみ処理設備の詳しい説明がほしい。
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開催日時：　令和４年８月１日（月）　14:30～16:10

開催場所：　新宿会館

回収状況：　配付数　９票　　有効回収票数　９票　　有効回収率　100％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
0 0 0 0 0 0 1 8 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 1 1 2 5 0

長い 短い 適当 未回答
1 0 8 0

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
6 3 1

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
5 2 1 1

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

ごみ分別は大変なことなので、よい方法で資源化を望みます。

「生ごみ」と「それ以外のごみ」を別の日に収集できないか。

以前に廃棄物減量等推進員をやらせていただいたことがあります。その頃から私の意見は
変わっていません。ごみはなるべく出さない、やむを得ない場合もなるべく移動させな
い、その出したところで処理するのが一番だと思っています。

２．説明会の長さは

ネットボックスの中に混在することで、収集作業は大丈夫か。
５リットル以下の袋を検討してほしい。

指定ごみ袋の５リットル以下の設定をお願いします。
逗子市の処理施設の運転終了後のプランがないことが、とても不安です。今回の生ごみ分
別収集のメリットについて、市民に分かりやすく数字を含めて説明があると理解が深まる
と思います（今日の説明で理解できました）。オンラインでの説明会の実施も希望しま
す。

20ページの財政効果の数値に疑問を感じた。単純に2020年度と2025年度との比較では効果
が出たとは言えないのでは。

某事業者のメタンプラントは恐らく公式に出していない隠し玉がある。プラント図を見る
とリン回収プラントのカスケードを腹案としてエンジニアレベルでは恐らく考えている。
数字のトリックは行政の不信を生じるだけ。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

② ごみ袋の料金、現行の袋（水色）の値段を下げてほしい。

ごみの収集日の見直しを要望。木曜日の紙類、段ボール、アルミ缶、問題は段ボールの量
が多量になってきて、ごみステーションのスペースが足りない状態となってきている。
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開催日時：　令和４年８月６日（土）　10:00～11:30

開催場所：　小坪小学校区コミュニティセンター

回収状況：　配付数　19票　　有効回収票数　13票　　有効回収率　68.4％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
1 0 0 0 0 0 12 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 0 1 4 8 0

長い 短い 適当 未回答
0 2 10 1

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
13 2 0

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
13 1 1 0

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

だいたい理解できました。各自でごみを減らす工夫をもっともっと広める必要がありま
す。

焚火ができれば庭で燃やしちゃうのですが。

会場でした内容はだいたい理解した。

２．説明会の長さは

基本的には案はよいと思う。
生ごみの袋はもっと小さいものができないか。
カラス対策のできる袋かネットを考えてほしい。

何度か質問をしている方がいらっしゃいましたが、メリットが伝わりませんでした。効果
というのは、制度導入によって前と比較して何がプラスになるかということだと思いま
す。処理量が減るのですから、金額が減るのは当たり前のことで、それは効果とは言えな
いと思います。

特になし。推進してください。

なまごみそのものは袋に入れても水分が多い。水分を吸収する堆肥化しやすいシートがあ
ればよい。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④

⑤

プラごみもできるだけ店の回収を進め、プラ製品も改善する必要があると思います。事業
者責任で対応するなども必要と思います。

紙類をもう少しうまく集められないか。

処分の行く末、どうリサイクルされているか、市民に知識を広報してほしい。例えば、生
ごみ→堆肥→？、燃やすごみ→焼却処理→熱エネルギーの利用？、焼却灰の利用？。

現状でも正しく分別できない人がたくさんいます。導入の際は説明して終わりではなく、
ごみステーションに人を立てていただかないと無理です。

家庭処理についてのPRを進めてください。問題意識を持った人を増やす。
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開催日時：　令和４年８月６日（土）　14:30～16:00

開催場所：　沼間小学校区コミュニティセンター

回収状況：　配付数　28票　　有効回収票数　25票　　有効回収率　89.3％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
0 1 24 0 0 0 0 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 0 2 4 19 0

長い 短い 適当 未回答
3 0 18 4

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
20 7 1

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
12 12 2 3

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

住民の声をよく聞いてやってください。意見を言った方は普段一生懸命に腐心しておられ
る方々と思いますので、意を汲んでください。

今回の案は良いと思いますが、生ごみ、燃やすごみが本当に分別できるか。混在した場
合、ごみステーションの場で対応ができるか。

２．説明会の長さは

生ごみの資源化については賛成です。行政としても目的達成のためご努力をお願いしま
す。市民への完全徹底は非常に難しいと考えます。しかし、行政の地道な努力を応援しま
す。

世の中の流れとして資源化については賛成です。一番の問題はごみステーションに分別不
良等で生ごみが残ってしまう場合と考えます。実際、カラス等にいたずらされてしまった
こともありました。一つの案として、地域の清掃当番がボランティア清掃用ごみ袋を使用
して（再分別して）出せるルールの設定を提案します（分別のできているものは収集して
いただく）。たまにボランティア清掃用ごみ袋を収集していただけないことがあります。
水切りネットはそのまま使用できるようにしていただきたいです。

住民が制度に賛同し納得できる対応について、平均的な住民でなく幅広い世帯での検討を
お願いしたい。

生ごみの資源化は大変良いことですが、生ごみ、紙ごみと細かく分別することは、高齢者
の認知機能が衰えている現状としてはなかなか難しい。説明会をもっと細かな地域に分け
て、全住民に行き届くように計画してほしい。
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⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④

⑤

2.5リットルのごみ袋も作ってください（少人数のため）。ごみ袋の色は黄色でお願いし
ます。

生ごみが少なくなるので、小さな袋を作ってほしい。色は黄色の袋はカラスがつつかない
とテレビで言っていましたので、黄色の袋をお願いしたい。

アルミ缶とスチール缶で収集日を間違えていないのに持って行ってもらえない時があり、
皆さん、ごみの出し方について困惑されている気がします。もう少し簡潔に分かるように
する収集方法を考えていただきたいです。ごみステーションが最近本当に汚いです。

沼間３丁目ですが、土の回収事業者の車がすごく荒く走って危ない。アーデンヒル内はス
ピードを落として走ってほしい。事業者に直接言いましたが、変化なし。市から契約時に
きちんと伝えてほしい。今からでも伝えてほしい。特に土は子どもたちが遊んでいる。

ごみの仕分けが５つ以内になるように工夫してもらいたい。

色々な意見、参考になりました。

ごみ処理有料化から７年と聞きましたが、未だに分別ができていないごみステーションが
多くあります。この制度の説明は約２年かけて行うとのことですが、ホームページ、チラ
シ、掲示に加えて、強力な広報活動を行っていただくことを強くお願いします。

町内自治会との連携が難しくなる時代になっているので、今後さらなる課題への対応をよ
ろしくお願いいたします。

生ごみと燃やすごみとの区別はお願いできますか。

生ごみと燃やすごみの分別が悪くても収集してください。残されたままの不利益が大き
い。生ごみ用ごみ袋と燃やすごみ用ごみ袋の価格は同じにしてください。生ごみ用ごみ袋
に燃やすごみが流れていく。そもそも生ごみ袋の割引の財源は燃やすごみ用ごみ袋の代金
か積立金で市民の拠出は同じ。

生ごみの分別は具体的に定める必要があるが、実施に当たっては具体的に対応する所を設
けてほしい。

賛成します。

良いことと思います。
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開催日時：　令和４年８月16日（火）　10:00～11:10

開催場所：　池子会館

回収状況：　配付数　４票　　有効回収票数　２票　　有効回収率　50.0％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
0 0 0 2 0 0 0 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 0 0 0 2 0

長い 短い 適当 未回答
0 0 2 0

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
2 1 0

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
1 1 1 0

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

６．その他ごみに関することについての意見

意見なし

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

２．説明会の長さは

制度についての説明を聞きたくて参加。具体化が進んだら、今後もっと小さい会を開いて
いただきたい。

ごみ袋をさらに小さく。
メタンガスを減らす対策のPR。
貝殻は燃やすごみがよいのでは。
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開催日時：　令和４年８月17日（水）　14:30～16:10

開催場所：　市役所５階会議室

回収状況：　配付数　28票　　有効回収票数　24票　　有効回収率　85.7％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
8 4 4 2 2 1 2 1 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 1 2 6 15 0

長い 短い 適当 未回答
1 2 17 4

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
10 21 1

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
8 20 5 1

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

分別できない人が多すぎるので、うまくできるか不安です。掃除する人が大変。説明会を
開いても全市民が聞くわけではないので、ルールを守れない人が必ず出てくる。

油はどのように出したらよいか。ごみステーションが現在でも溢れているので、別々の収
集日にした方が良いと思う。

２．説明会の長さは

分別が始まってから、やっと各規則が守られてきた感じがします。今回の生ごみ分別もど
こまで市民全体に徹底できるのか危惧されます。収集曜日はぜひ同じ日にしてください
（豊橋市民に同意します）。

三角コーナーにためたもの、貝、骨などを含むものを「生ごみ」とする案、大賛成です。
生ごみをためた袋もビニール袋であっても「生ごみ」とするのも大賛成です。
「生ごみ」と「燃やすごみ」を同じ収集日にするのは大賛成。
「生ごみ」の袋をネットの端に寄せるとなると、カラスの被害が心配。

基本的には、この方法でよいと思います。

もっと小さい袋を設定してもらいたい。
ごみステーションが溢れる恐れがある。
焼却炉の使用期間（期限）との関連も説明してもらいたい。
カラス対策は必ず行ってもらいたい。
生ごみが抜けることにより、燃やすごみの焼却がどうなるのか示してもらいたい（鎌倉市
受け入れるごみに生ごみは入るのか？入るなら受入料金を増すべき）。
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⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

⑲

⑳ ひとり暮らしだと生ごみの５リットル袋でも大きいです。

今までどおりにしてほしい。高齢者は大変です。

出てくる堆肥100ｔ/年は、葉山町の農家が使ってくれると聞いて安心しました。

質問時間が短い。

燃やすごみと生ごみは収集日は同じ日でよい。ごみステーションでは混ざるだろう。収集
で対応をお願いしたい。
家庭内にごみ箱が増える。どうするか。
生ごみの定義をはっきり、みかんの皮、とうもろこしの皮他
家庭では分別にかなりの手間がかかるだろう、効果に自信が持てるだろうか。
焼却量が減って二酸化炭素が少なくなるのは理解できるが、堆肥やガス化では主としてメ
タンガス、結果的に温室効果ガスの削減になるのか理解できない。

生ごみ用の袋の大きさは、もっと少量のものが必要と思います。料金も燃やすごみと同額
でよいと思う。

水切りネットやポリエチレン袋に入れたまま出せるのがよい。
生ごみ用袋に３リットルのものもほしい。
各ごみステーションに十分な大きさのネットを設置するよう促す。
ごみ袋の値段の差をつけることは、やってみて違反者が多かったら同じにします、といっ
た前提でもよいのでは。

生ごみと燃やすごみを分別収集することは、資源化の観点からも賛成です。

少し分別に手間がかかりますが、大変リサイクルとしてよいと思います。

貝や骨を分けるのは大変なので、現状の予定は市民としてはありがたいが、大丈夫です
か・・・とちょっと心配になります。主婦としては、ごみの分別をするので、生ごみ、燃
やすごみは同じ日が助かります。ごみ袋の価格を同じにする意見が出ていましたが、めん
どくさがりの息子たちを見ていると「あり」だと思ってしまいます。
前回の有料化に比べ、少々の変更になるので混乱は少ないと思います。堆肥は余ったらぜ
ひ、草・葉・植木ごみから作った堆肥と同じように市民にも恩恵があると嬉しいです。

水切りネットはプラスチックやナイロン、ビニール製なので、分けた方がよいと思いま
す。せめて紙製に変えるなど、もう一段考えてはいかがでしょうか。生ごみ袋も燃やすご
みと同じ料金でよいと思います。

発酵処理の過程でメタンの放出をゼロに。ゼロにできなければ、下水処理の消化ガスと合
わせてガス発電等を行うべし。せめて、二酸化炭素の25倍の温室効果のメタンは燃やして
二酸化炭素にしてから放出を。袋を間違えていた場合、ごみステーション管理、清掃当番
がボランティア袋での処理をよいとしてほしい。ボランティア袋も２色とすべし。分別の
分かりやすいパンフレットを。

生ごみ、燃やすごみの袋をもっと小さくしてほしい。週２回で生ごみと燃やすごみとに分
けるとそんなにたまらないし、いっぱいになるまで置いておくには臭すぎる。生ごみ、燃
やすごみの収集の入れるカゴを２つに分けてほしい。一緒にすると埋もれて生ごみ、燃や
すごみが分からなくなる可能性がある。カラスの害があるので、ネットをやめて蓋つきの
カゴにし、下の方はカラスがつついて引っ張り出せないような工夫をしてほしい。身体障
がい者１級・２級だけでなく、身体障がい者全員を無料にしてはどうか。

燃やすごみと生ごみの収集日は別の日にしてほしい。グリーンネットがいっぱいになり、
ネット内の分別は難しいので。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩ ごみに関しては永遠の課題です。度々、集会を開き徹底していただきたい。ごみステー
ションに近い者にとりましては、収集されないごみの処理に振り回されました。2015年～
やっと順調。

高齢者が多いため、できるだけシンプルにしてもらわないと混乱して、集合住宅の場合は
特に大変なので考慮してほしい。貝殻は自然に返すという意味で逗子海岸に捨てるのはど
うか？

プラ、ビニール袋の回収も有料化にしてはいかがでしょうか。

キエーロでメタンを出しては何にもならないので、よくかき回す等の徹底を。

ネットボックスとカラス対策との知恵比べ？

電動式の生ごみ処理機も補助の対象としてもらいたい。庭のない家庭では非電動式は使い
づらい。

駅前ロータリー、文章堂前のごみステーションが毎日散らかっています。駅前歩道でもあ
りますので、ネットボックスを設置させるなど、美化の指導をお願いします。
道路上にごみ箱を設置してほしい。自動販売機には、横に容器回収ボックスがあります
が、市中のコンビニ他の商店では販売した商品の容器を捨てるところがない。商店から販
売額に応じたごみ処理料金をとって、道路にごみ箱を置いてほしい。

ごみステーションの運用方法（各地区の）を知りたい。スタンダード的な方法があれば発
表してほしい。具体的には、住民の誰がごみネットを朝設置するのか（当番制とか）。今
はボランティア的にごみステーションの近くの人が朝設置してくれているのですが、年齢
を考えるといつまでもお願いできないと思っています。

分別アプリが開始されるとのことですが、当初配付された分別ガイド冊子を作成して、改
訂版として配付していただきたい。

指定ごみ袋についてですが、袋のサイズが分かりにくいので、表面（外装袋）の印刷の色
をサイズごとに違うものにしていただけるとありがたい（大は赤、中は青など）。
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開催日時：　令和４年８月23日（火）　14:00～15:20

開催場所：　逗子アリーナ　第１会議室

回収状況：　配付数　４票　　有効回収票数　４票　　有効回収率　100％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
1 2 0 1 0 0 0 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 1 0 1 2 0

長い 短い 適当 未回答
0 0 4 0

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
2 3 0

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
1 3 1 0

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

６．その他ごみに関することについての意見

①

②

CUZの中に質問状が入っているとよい。

説明を区切りながらの質疑応答、なかなか良かったと思いました。市民説明会の市内掲示
板のチラシがもっと視覚的に目立つデザインだと良いと思いました（今回のものは印象に
残りにくかったです）。

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

２．説明会の長さは

やってみないとわからないと思う。
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開催日時：　令和４年８月28日（日）　14:00～15:40

開催場所：　市役所５階会議室

回収状況：　配付数　11票　　有効回収票数　7票　　有効回収率　63.6％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
3 2 1 0 0 0 0 0 1

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 0 3 0 4 0

長い 短い 適当 未回答
0 0 7 0

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
4 2 1

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
1 6 0 1

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

⑤

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

市が生ごみを減らすとの考えが分かりました。

２．説明会の長さは

燃やすごみを「生ごみ」と「燃やすごみ」に分けるので、５リットル袋の半分の袋をぜひ
作ってほしい。あまりごみを出さない人のため、生ごみが燃やすごみの４割なら半分の大
きさの袋で十分だと思うので。高齢者や住民に徹底するため、マンションや各自治会に個
別に説明会を開いて出し方を徹底してほしい。

お話を伺い、一歩ずつ努力していきたいと思いました。（ディスポーザーは下水に負荷が
あるのでやめた方がよい。キエーロ等はネズミやヘビの出る町ですので、怖くて手が出せ
ません。）

ごみ収集車で働いている皆様、ありがとうございます。まじめにご近所の皆さんは分別し
てごみ出しをしています。今回の提案に私は賛成です。大変ですが、慣れればスムーズに
解決です。最終的には分かりやすい説明でした。本日はありがとうございました。

若い世帯の説明会への参加が必要でしょう。住民説明とともに市内の事業者（レストラ
ン、スーパー）に対する説明を行い、協調した事業推進を行っていただきたい。環境都市
としてのイメージづくりについても有効と思います。単身者、高齢者のひとり暮らしの世
帯用として、生ごみ用の５リットル袋（少量の袋）を配付していただきたい。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④ 資源回収用ネット容器等の設置について、今後地域で検討していく予定です。現在使って
いるごみステーションが市内でどのくらいか？また、使用の仕方、使用している方々の感
想、メリット、デメリットなどを知りたいです。希望した場合の購入の仕方なども知りた
い。ホームページまたは広報でお知らせがあるとありがたいです。

ごみステーションのカゴの外からカラスがごみを引っ張って悪さをしているのをよく見か
けます。対策はありますか？

カラス対策を徹底してほしい（ネットだとカラスがごみを引き出し、散乱しているのをよ
く見かけるため）。ネットボックスの中にプラスチックの板を４隅に入れてカラスがつつ
けないようにする（時々見かける）。

100年後には焼却を発電につなげる等、これからも息の長い計画等、よろしくお願いしま
す。
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開催日時：　令和４年９月３日（土）　10:00～11:30

開催場所：　市役所５階会議室

回収状況：　配付数　20票　　有効回収票数　17票　　有効回収率　85.0％

１．参加者の属性

逗子 桜山 沼間 池子 山の根 久木 小坪 新宿 未回答
3 2 5 6 0 1 0 0 0

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答
0 0 0 1 3 8 5 0

長い 短い 適当 未回答
2 1 9 5

３．開催日はいつがよいか（複数回答可）

土・日 平日 未回答
12 10 3

４．開催時間はいつがよいか（複数回答可）

午前 午後 夜間 未回答
11 8 5 4

５．自由意見生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての意見

①

②

③

④

生ごみの分別収集・資源化に関する制度設計（案）についての市民説明会
　アンケート集計結果

２．説明会の長さは

生ごみ用のごみ袋は、サイズを増やした方がよい（５リットル、10リットルだけでは少な
い）。

生ごみと生ごみ以外の燃やすごみの袋を５リットルの半分の袋にしてほしい。そんなにご
みが出ないから袋の無駄だと思う。

生ごみを入れる袋は黄色にして、青い袋と分けるとよいと思う。

自治会で環境衛生担当をしています。現状でも、分別せず、燃やすごみの袋に缶やびん等
がごちゃ混ぜになって出され、回収されないごみがあります。そうした中で、生ごみの分
別となると、回収されないごみが増加することが予想されます。現在でも、回収されない
ごみは何もしないと１か月くらい放置され、最終的には担当の方で環境クリーンセンター
に連絡を入れたりしています。回収されなかったごみについての対応についても、各自治
会に説明いただいたり、違反している状態、現状も実際に確認していただきたいと思いま
す。市として、自治会の負担や混乱のフォローアップも確立していただきたいと思いま
す。
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⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬ 平成24年度「生ごみ分別モデル事業」で、ごみステーションに関する問題は発生しなかっ
たとあるが、現状課題は山積みです。高齢化に伴い、各地域でごみ問題は増加している中
で、再度の現状調査をしてほしいです。
具体的な市民説明会は、住民自治協議会、民生委員児童委員協議会、自治会レベルでも開
催していただきたいです。
実施後も現地調査をして、不十分な地域での再度の説明会などフォローも必要かと思いま
す。
水切りネットのごみを生ごみ用指定ごみ袋へ移す作業が必要になるのであれば、既存の袋
よりも丈夫な袋の製造が必要だと思います。市民説明会資料21ページの作業③で不適物と
して除去できるのではと思います。

財政効果２億9,100万円の使い方について、袋代金を安くする、発電設備（メタン）用に
使う等を考えてください。
メタンについて計算を公開し、正しい理解の上で進めてもらいたい。地球にとってどちら
が優しいのか？市議会で分かるように説明してください。

（注）生ごみの分別収集・資源化を開始した後の2025年度逗子市概算試算額（約２億9100万円）と
      2020年度の決算数値を比較した財政効果額は、１億3,000万円程度と試算されます。

ごみ袋は５リットル以下のものを作ってほしい。
今できることは大切ですが、将来を見据えた考え方も大事かと思います。今の考え方では
未来に禍根を残すことになるのでは？設備を充実させ、メタンガスを発生させないような
システムを作っていただきたい。メタンガスのメーカーも色々あると伺いましたので、前
向きにご検討いただきたいと考えます。また、日々できる製品を市民配布と農家配布だけ
で賄えるのか、残ったものの販売ルートなどは考えられているのか。そこも考えていただ
きたい。

悪いといえます。豊橋市は生ごみを用いてメタンを発生させ、発電することを行っていま
す。逗子市・葉山町では、メタンと二酸化炭素を発生させるシステムであるので、地球温
暖化に悪いといえます。

説明資料では行政側のメリットの説明色が強く、説得力に欠ける。現時点での検証不十
分、検証不可能な課題もあると思われるが、そのようなマイナス面も含めた今後の検討課
題やスケジュール等を明示した方がよいと感じました。
他の出席者からもご意見があったとおり、少人数家族でさらに生ごみを分別すると、５
リットルの袋でも過大です（なおかつ、生ごみは保存して次回に出すというのは避けたい
性格なので）。

大変参考になりました。市が計画することには信頼しております。
池子の方の主張（メタン）が個人の誇張なのか、あるいは根本的に市の計画を改めなけれ
ばならないのか、私どもには解りません。多少の犠牲（温暖化、経費など）を払っても現
状を維持（＋α）すべきことというのが自然であろう。

説明して意見を聞いて検討してほしい。説明内容を受け入れろ！だったのかな。

資源化は大賛成です。最初は手間かもしれませんが、良い方向へ向かっていると思いま
す。実施まで大変と思いますが、よろしくお願いいたします。水切りネットやビニールの
小袋のままの収集で、資源化に支障がないと良いのですが。
サイエンティスト氏の「メタンガス」のお話は考えさせられました。

メタンガスの処理をちゃんと考えてからにしてほしい。
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６．その他ごみに関することについての意見

①

②

③

④

⑤

⑥

５月から10月までは、草・葉・植木ごみの日を月２回ではなくて、毎週にしてほしい。小
型家電は１週おきの回収ですが、小型家電の量は少ないです。３週間か１か月に１回でよ
いのでは。

草・葉・植木ごみについて、夏季中は収集回数を増やしてはいかがですか？（地域により
ますが）

ネットボックスのまわりにプラスチックの板を貼って、カラスがつつけないようにしてほ
しい。

プラスチック製品のプラごみ統一についてのスケジュールも知りたいです。

高齢化に伴い、ごみ出しが難しくなる方が増え、ふれあい収集のニーズが高くなっていま
す。ご近所の助け合いもありますが、お互いが歳を取り、自助共助が難しくなってきてい
るのが地域の現状です。

2010年度の時点の計画と現状の危機度が変わっている。2050年のカーボンニュートラルは
プロセスがないと賛成できない。再検討してほしい。
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